

以旧换新,激活消费“一池春水”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

推动大规模设备更新和消费品以旧换新,菏泽“放大招”了。

6月14日,由山东省商务厅、菏泽市人民政府主办,菏泽市商务局、鲁西新区管委会、牡丹区人民政府承办的2024年山东省绿色环保装修进万家暨菏泽市夏日消费季启动仪式在菏泽国际会展中心举行。

近6000平方米的家装家电展,容纳了海尔、海信、诚信家居、顾家家居等80余家参展商参展,近5000平方米的汽车展,吸引了奔驰、宝马、奥迪、领跑、领克等21个品牌亮相;还有近6000平方米的绿色食品、工艺品、进口商品……这既是对市场需求的回应,更是对市场需求的挖潜。

以旧换新激荡消费市场“一池春水”,既换出人民新生活,也换出经济新空间。在鲁西新区,“换新战”已全面打响。6月1日,菏泽鲁西新区招商局举行“惠享鲁西新区家电以旧换新百万补贴启动仪式”。

式”,在三天的时间里,投入直补资金520万元,用于空调、彩电、冰箱、洗衣机、厨电,小家电等1000多款新品参与以旧换新补贴,活动中,前来参与的市民络绎不绝。

为有效加快产品更新换代、推动高质量发展,引导新一轮消费品以旧换新,今年以来,鲁西新区已相继举办多次家电补贴消费活动,通过“真金白银”的补贴政策带动企业参与的积极性,激发消费者对消费品更新换代的需求,从而推动市场潜力加速释放。同时,围绕工业重点行业、交通运输、农业、教育、文旅、医疗等领域设备更新改造,鲁西新区在供给端推动传统行业大规模的技术改造和设备更新,在需求端引导消费者选购高效节能、高质量的耐用消费品,通过优惠政策、务实措施、暖心服务,全力促进消费,激发产业活力,更好地实现产业升级,以形成绿色发展的良性循环。

以旧换新与产业升级相辅相成,推动消费品以旧换



消费者通过以旧换新选购产品

新,就该让企业“当主角”。工业是全社会设备投资的重点领域,当前,鲁西新区正紧盯工业企业技改升级,鼓励制造企业在新产品、新工艺、新设备、新材料上下功夫,围绕研发设计、设备更新、技术改造进行升级,通过强化政策引领,引导重点企业实施重点技改项目,加速优势传统产业转型升级,不断通过科技创新激活发展新动能。

“随着市场需求日益增加,我们积极探索转型升级,

通过技改,设备产能提高了3倍,品控明显提升,能耗成本大大降低,目前,智能控制器日产能达10万块。同时,我们正在扩大生产规模提高产能,全力冲刺一季度开门红。”山东信多达电子科技有限公司副总经理赵仁超说。作为一家从事家电智能控制器等电子产品研发、生产的高新技术企业,信多达科技通过技术赋能,不断推动产业转型升级,实现了产能倍增。

新一轮“以旧换新”行动

的开启,在推动更多高质量消费品进入居民生活的同时,还有利于工业提档升级、建立绿色循环体系,不仅能以换新促“焕新”,更能促进制造变“智造”。通过加大研发投入、提升生产设备升级改造,进而让高铁刹车片远销国内外的德通新材料;产品“科技含量满满”“扬帆出海”的嘉泰交通;聚焦光伏产业、向“新”而动的金博利达;聚焦绿色低碳、领跑甲醇新赛道的康沃控股……在鲁西新区,越来越多的制造企业在与“创新”同行,向“智造”迈进,通过扩产增效、转型升级,在设备更新和消费品以旧换新大潮中占据市场先机,赢得主动,推动全市工业经济加速转型升级。

消费品以旧换新并非简单“换新”,而是一场产能的转型升级。下一步,鲁西新区将加速推动产业向着智能化、绿色化、高端化转型升级,以高品质供给激发新的需求,真正实现生产与消费、政策与市场的“双向奔赴”,激活经济消费“一池春水”。

“红利账单”提升企业获得感

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 武霖)“红利账单”推送的内容详实具体,涵盖适用政策、文件文号、减免事项、减免金额等多项内容,各项税费优惠政策一目了然,为我们2024年度申请享受税费优惠减免提供了有力参考。”近日,山东嘉泰交通设备有限公司财务负责人时女士收到了一份特殊账单——“红利账单”,看到税务部门的暖心举措,她

接连点赞。

据了解,“红利账单”是税务部门依托税收大数据,通过“人工+智算”,在电子税务局、税企沟通系统等平台上定期向纳税人推送的程序,目的是帮助市场主体算清算细享受退税减税降费政策“收益账”“明细账”。

菏泽高新区税务局以“红利账单”推送提醒工作为着力点,采用“大数据+人工”

的方式,用税收数据“说话”,帮助纳税人缴费人算清算好税费红利“收益账”。通过给企业送达最新的税费优惠政策,让纳税人缴费人应享尽享税收政策红利,增进纳税人缴费人获得感,服务经营主体轻装前行、快步发展。据了解,截至目前,已向1900余户享受减税降费政策的企业推送“红利账单”,涉及数据6000余条。

凝聚奋进力量,展示干事创业精神面貌

鲁西新区举行红色故事讲解大赛

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 武霖)为传承红色基因、弘扬革命精神,6月17日,鲁西新区“红动齐鲁·强国复兴有我”第六届红色故事讲解大赛举行。来自各领域的参赛选手用鲜活的语言、生动的事例和真挚的感情,将革命先烈和共产党人的感人事迹娓娓道来,满怀热情赞颂祖国富强,凝聚奋进力量。

本次比赛由鲁西新区办公室、教育体育中心组织开展,参赛选手分别来自各街

镇、市区爱国主义教育基地、中小学校,分成成人组和少儿组两组进行。经过前期积极筹备和层层筛选,共有20位选手晋级成人组决赛,25位选手晋级少儿组决赛。

比赛现场,气氛庄重而热烈,选手们围绕“红动齐鲁·强国复兴有我”这个主题,通过生动精彩的讲解,讲述了一个个感人、教育人、激励人的红色故事。一幅幅感人照片、一段段珍贵影像、一首首激昂歌曲,一个个震

撼心灵的红色故事,深深感染了在场的每一个人,赢得了现场观众的阵阵掌声。

据了解,此项活动开展以来,鲁西新区各相关部门单位高度重视,注重挖掘本土红色资源,创作了一大批彰显时代精神、展示典型风采的优秀红色故事。此次红色故事讲解大赛,既是对活动开展成效的展示,也是集中展示全区广大干部群众踔厉奋发、勇毅前行、干事创业的精神面貌。

吕陵镇:新打百余眼机井为农田“解渴”

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 武霖)“出水啦,出水啦,能浇地了……”6月13日,在鲁西新区吕陵镇的一块农田里,汩汩水流从新打的机井里喷涌而出,不仅流进了旱地里,也淌进了村民盼望已久的心坎里。

据了解,为保障农田灌溉用水,连日来,吕陵镇综合施策、精准发力,协同有关专业技术人员深入田间地头,摸清水源状况、地质地况、地下水埋深度等情况,打下了百余眼机井,引得活水润农田。

在打井现场,井架耸立,钻

井机器轰鸣奋战,钻井、下管、填滤料……工人们操作机械,马不停蹄地施工,一派繁忙景象,伴随着机器的轰鸣声,黄色的泥浆水从水管喷涌而出。据统计,吕陵镇在41个行政村居新打钢管机井107余眼,完善农田水利配套设施,提高农业综合防汛抗旱能力。

据介绍,下一步,吕陵镇将积极组织镇村干部进村组、进田间,加强抗旱工作的协调和指导,最大限度地减少旱情对农业生产的影响,做到守土有责、守土尽责,用实际行动为民“解渴”。

马岭岗镇:义诊进基层,服务暖人心

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 武霖)乡村振兴,健康先行。为让基层群众在家门口就能享受到优质医疗服务资源,鲁西新区马岭岗镇开展“关爱村民 守护健康”义诊活动,为六十五岁及以上老年人进行免费健康诊疗。

义诊过程中,医生们为候诊的村民进行了血常规检测、血糖检测、血压检测、心率监测等健康指标测量,耐心细致地为每一

位前来问诊的村民讲解疾病的病因、如何治疗等问题,并针对不同病症提出专业性建议,引导老人们树立健康观念、培养健康习惯、提高健康素养。

此次活动共筛查90余人次,现场咨询老人50余人。通过此次义诊活动,让村民们足不出户就能享受到细致周到的检查,普及宣传了疾病防治知识,提高了村民“早预防、早发现、早治疗”的健康意识。